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第１４回定例委員会会議録 

教 育 長 ）  開会宣言 

教 育 長 ）  会議成立の宣言 

教 育 長 ）  会議録署名委員の指名（浅井委員） 

教 育 長 ）  それでは、審議に入ります。日程第１、第２１号議案「芦

屋市立美術博物館協議会委員の委嘱又は任命について」を議題

とします。提案説明を求めます。 

生涯学習課長）    〈議案資料に基づき概略説明〉 

教 育 長 ）  説明が終わりました。質疑のために確認ですが、今回、新

たに委員を委嘱する方について、特段プロフィール等説明する

ことはありますか。 

生涯学習課長）  市民委員の星野剛一様につきましては、芦屋の国指定史跡

会下山遺跡整備・活用検討委員会の委員を２期４年間務めてい

ただきました。また、平成２７年度から文化財ボランティアに

ご登録いただいており、普段から三条分室にて活動いただいて

おります。 

教 育 長 ）  満年齢が７０歳を越えていることについて、委員の選任時

における留意事項に触れますが、この方を委嘱しようとする特

段の理由は何でしょうか。 

生涯学習課長）  藪田貫兵庫県立歴史博物館館長がこれに該当いたしますが、

引き続き委員に選任する理由といたしましては、３名おられた

学識の方が一度に変わられるということになりますと、協議会

の運営に支障をきたしかねませんので、年齢の点はございまし

たが、藪田貫兵庫県立歴史博物館館長には引き続きお願いいた
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しました。 

         芦屋川カレッジ学友会の方につきましては、当会より年齢は

７０歳を超えておられますが、この方でとご推薦いただきまし

たので、委員としてお願いすることとしました。 

教 育 長 ）  わかりました。質疑はございませんか。 

浅 井 委 員 ）  委員のうち、芦屋川カレッジ学友会、コミュニティ・スク

ール連絡協議会、芦屋市ＰＴＡ協議会に所属されている方々は、

各団体から推薦を受けた方々でしょうか。 

生涯学習課長）  １２月１５日が任期満了となりますので、次期の委員とし

て、それぞれの団体より若林敬子様、山本理恵様、中島幸夫様

の推薦をいただいております。 

浅 井 委 員 ）  山手小学校の教諭でいらっしゃる安部太一郎委員は、どの

ようなお立場で、委員として入っておられるのでしょうか。 

生涯学習課長）  安部委員につきましては、美術の先生として小学校部会か

ら任命いただいております。 

浅 井 委 員 ）  御本人の立候補とか、そういうことではないのですか。 

生涯学習課長）  はい、そうではございません。 

浅 井 委 員 ）  毎年、図工展を見学に行くのですが、安部先生は子どもた

ちをうまく巻き込まれて、飾りつけもよくしてくださっていて、

その手腕は私どもも評価しているところです。こうした先生が

リーダーとなって、芦屋市の美術や図工の先生たちを引っ張っ

ていただき、美術博物館との連携をより進めていただければと

思っています。 

         ミュージアムの活用術の講座が、年に１回ほど開かれると思

うのですが、ぜひこれを授業に活用していただきたいと思いま
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す。美術博物館から距離のある小学校では難しいかもしれませ

んが、宮川小学校や潮見小学校、打出浜小学校などは歩いて行

ける距離にありますので、できるのではないでしょうか。 

私がロンドンに旅行に行ったときですが、２、３日ほど滞在

した中で、小学生の子どもたちが大きな画板を持って、うろう

ろしている姿を何回も見かけました。大英博物館やナショナ

ル・ギャラリーなどで見た絵を、「Sunflowers」などと言って

ゴッホのひまわりだとかを写生するわけです。ほかの見学され

ている方など、みなさん普通に受け入れて見ているのです。床

に座って写生しているのですが、芦屋の美術館もそのように利

用してもらえたらいいのではないかと思います。 

子どもたちが親しみを感じられる催しも考えていかなくては

いけないと思いますが、もっと低年齢の子どもたちに親しまれ

るようにということを、これからは協議会の委員の皆さんにも

考えていただけたらと思います。 

生涯学習課長）  協議会の中でも、そうした御意見は出ております。カリキ

ュラムとの兼ね合いもございますので、学校教育課とも協議・

検討していきたいと思います。 

浅 井 委 員 ）  ぜひお願いします。 

教 育 長 ）  他に質疑はございませんか。 

         無いようですので、これをもって質疑を打ち切ります。 

         これより採決いたします。本案は、原案どおり可決すること

に御異議ございませんか。 

              <異議なしの声> 

         御異議なしと認めます。よって本案は可決されました。 
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        〈第２１号議案採決。結果、可決（出席委員全員賛成）〉 

教 育 長 ）  次に、日程第２、先決報告第１８号「芦屋市スポーツ推進

審議会委員の委嘱について」を議題とします。提案説明を求め

ます。 

スポーツ推進課長）    〈議案資料に基づき概略説明〉 

教 育 長 ）  説明が終わりました。質疑はございませんか。 

         今日の委嘱は、議長交代によるものですね。 

スポーツ推進課長）  はい。 

教 育 長 ）  他に質疑はございませんか。 

         無いようですので、これをもって質疑を打ち切ります。 

         これより採決いたします。本案は、原案どおり承認すること

に御異議ございませんか。 

              <異議なしの声> 

         御異議なしと認めます。よって本案は承認されました。 

        〈専決報告第１８号採決。結果、承認（出席委員全員賛成）〉 

教 育 長 ）  続いて、日程第３、報告第１６号「平成３１年芦屋市成人

式の実施について」を議題とします。提案説明を求めます。 

青少年育成課長）    〈議案資料に基づき概略説明〉 

教 育 長 ）  説明が終わりました。質疑はございませんか。 

越 野 委 員 ）  昨年だったかと思われますが、対象の方の中には引きこも

り状態になっているような方もおられるかもしれないので、個

別にお送りするための案内通知にアサガオなどの案内を載せて

はどうかという提案があったかと思うのですが、今年はどうさ

れたのでしょうか。 

青少年育成課長）  今回の通知に入れさせていただいております。 
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浅 井 委 員 ）  予ベルが１２時４５分で、本ベルが１２時４８分というこ

とについて、本ベルは通常、開会するときに鳴らすものだと思

うのですが、１３時の式典が開会するまでの１２分間はどのよ

うな感じになるのですか。 

青少年育成課長）  ホワイエなどにおられる方が着席されるのを見越して、少

し早目に鳴らすことにしております。 

浅 井 委 員 ）  そうであれば、予ベルが鳴る１２時４５分の３分後にまた

鳴らすということになるので、それは何のベルかなという感じ

になるのではないかと思うのですが。 

青少年育成課長）  一度のベルでは席に着かれない方も多いですので、２回鳴

らすという形で行います。 

浅 井 委 員 ）  それはあるかもしれませんね。この予ベルのときにアナウ

ンスなどは入れないのですか。 

青少年育成課長）  アナウンスは入ります。 

浅 井 委 員 ）  入り口に皆さんが集まってお話されていますものね。 

青少年育成課長）  そうです。久しぶりということもあり、話が弾んでおられ

ることが多いです。 

浅 井 委 員 ）  なかなか入場が進まないということですね。わかりました。 

小 石 委 員 ）  先生からのビデオレターは中学校の先生のみですか。 

青少年育成課長）  はい。企画チームからは、各中学校の先生からと聞いてお

ります。 

教 育 長 ）  もう撮り終えているのですか。 

青少年育成課長）  いいえ、まだ途中段階だと思います。 

教 育 長 ）  先生方には服装のこともあるので、前もって伝えておいて

あげてください。 
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社会教育部長）  昨年度、その御指摘をいただきましたので、先生方には前も

ってお伝えしております。 

教 育 長 ）  おめでたい成人式という場ですので、先生方もそれに見合

った格好をされると思いますので。また、教え子たちのために、

メッセージもじっくり考えることもできますから。 

浅 井 委 員 ）  そうですね。 

教 育 長 ）  今回は新成人の主張をされる方が少ないですね。以前は、

５人、６人おられたこともありましたね。 

小 石 委 員 ）  ずっと３人はしてますね。 

越 野 委 員 ）  昨年は３人でした。 

管 理 部 長 ）  ３人はしています。 

浅 井 委 員 ）  今回の２人というのは少ないですね。 

青少年育成課長）  今回は、男女１人ずつとしております。 

小 石 委 員 ）  青年の主張はすごくいいですよ。さまざまなところで頑張

っている成人の方の話を聞くことができて、すごく楽しいです。 

教 育 長 ）  メインコンテンツの最後に商品をもらえますよね。 

青少年育成課長）  はい、そうです。 

教 育 長 ）  椅子の番号か何かで当たればもらえたかと思います。ゲー

ムコンテンツでは、何かゲームをするのですか。 

青少年育成課長）  万歩計みたいなものを体につけて、体を動かしてどれぐら

いの歩数が出るなど、競ったりするようなゲームを企画してい

ると聞いております。 

浅 井 委 員 ）  それは、全員参加できるのでしょうか。 

青少年育成課長）  全員参加ではなく、代表の何人かが舞台に上がって行って

もらう形です。 
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教 育 長 ）  １３時１０分の映像②で、出演者を募ったムービーがあり

ます。 

小 石 委 員 ）  その日に撮ったものを最後にまとめて流すのですか。 

教 育 長 ）  それはエンディングに流します。 

青少年育成課長）  映像①については、新成人が興味を引くようなものを企画

しているようです。 

映像②は、ＤＡ ＰＵＭＰの「Ｕ．Ｓ．Ａ」の曲で、いろい

ろな方に踊ってもらって、それを流します。商工会にもお願い

して、市内のお店の方にも出演いただきます。 

教 育 長 ）  以前は、小学校の写真を流したりしていましたね。精道、

潮見、浜風などすべての小学校の修学旅行の様子などを流して

いました。今回は、松田君によるライブをするのですね。 

青少年育成課長）  １３時の最初のオープニングムービーで、そのような形を

とるのかは、まだ決定していないようです。 

教 育 長 ）  わかりました。 

小 石 委 員 ）  先ほどビデオムービーのメッセージの話がありましたが、

小学校の先生のメッセージも流してあげないと、中学校から私

立に行かれた人にはさみしいのではないでしょうか。小学校の

先生のメッセージを流してあげると、きっと喜ばれると思いま

す。企画されているので、どうこういう話ではありませんが、

いつもそう思っています。 

教 育 長 ）  わかりました。 

木 村 委 員 ）  ちょっと気が早いのですが、再来年の成人式はどうするの

かとずっと気になっているのですが。 

教 育 長 ）  成人年齢が２０歳から１８歳に引き下げられることに絡ん
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で、どうするのかということですね。 

青少年育成課長）  それについては、いろいろ話題にはなっております。例え

ば、１８歳から２０歳の３学年分を、日を分けてやるというよ

うな案なども出ているのですが、その中で京都市は早々に、や

はり２０歳でやるべきということで、２０歳の祝いという形で

行うと宣言されています。 

と言いますのは、１８歳となりますと、まだ高校生ですので、

受験の年の１月に行うというのは、センター試験など大学入試

との絡みもあって難しいということです。また、成人式に制服

を着て行くのかという問題もございます。その辺で考えますと、

まだ案の段階ですが、京都市と同様に成人式と言わず、２０歳

の祝いという形で続けるのがいいのではないかと考えておりま

す。 

社会教育部長）  その方向が大勢的な状況です。受験の絡みが一番大きいです

ね。 

小 石 委 員 ）  時期的に、それは確かに大きいですね。 

木 村 委 員 ）  成人の日を受験後にするなど、そうした動きはないのです

か。 

社会教育部長）  受験もセンター試験は１月ですが、２月は私立入試、３月は

国公立入試がありますので。 

木 村 委 員 ）  ですから、すべての試験が終わる４月以降にするとか、ゴ

ールデンウイークに行うということですね。そうなれば、

１８歳についてはおっしゃたようにして、１９歳、２０歳の方

については、午前と午後に分けて実施するなどということもで

きるのかなとも思いますが、成人の日をどうするのかというの
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がちょっと見えません。 

社会教育部長）  まだ国からも何も出てきておりませんので、その辺は待つし

かないというのが現状でございます。 

教 育 長 ）  当然どこかの時点で、芦屋市としても決定しなければいけ

ませんが、今の時点では、従来どおり２０歳で行うとしても、

西宮、尼崎や神戸と、ある意味では横並びである方がいいです

ね。 

小 石 委 員 ）  それはそのほうがいいですね。 

教 育 長 ）  その辺りよく意見調整をして、決定してください。 

小 石 委 員 ）  そうですね。入試が終わった直後に行うのも、なかなか厳

しいかもしれないですね。 

木 村 委 員 ）  それは厳しいと思います。 

小 石 委 員 ）  やるのであれば夏ぐらいにしないといけませんね。 

木 村 委 員 ）  企画チームの方は大分前から準備をされると思うので、早

目にどうするのかを決めておかないと、準備自体ができません

よね。 

小 石 委 員 ）  準備をする人も入試があると思うので、その辺りも考慮し

ないといけないですね。 

社会教育部長）  ルナ・ホールを予約できるのも１年前ですから、その辺りも

考慮が必要になってきますね。 

教 育 長 ）  こうした課題もありますので、近隣市の様子も注視してい

ただき、１年以上前には決定していただきたいと思います。先

の見通しも示せるくらいの余裕を持って進めてください。慌て

ることはないと思います。きちんと説明できたらいいので。 

  他に質疑はございませんか。 
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         無いようですので、これをもって質疑を打ち切ります。 

         それでは、「平成３１年芦屋市成人式の実施について」の報

告は以上といたします。 

教 育 長 ）  閉会宣言 


